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instrument, waarbij niet alle signalen worden behandeld, 
ze zijn aanvullend en onderdeel van het geheel aan 
signalen. Naderhand vindt een nadere selectie plaats. 
Door leerervaringen wordt, indien nodig, de detectiemo-
dule aangepast.

Vergroting compliance In de Voortgangsbrief werken met 
en als zelfstandige(n) (tk 2022-2023, 31311, 246) heeft het 
kabinet gemeld dat samenwerking met de markt rand-
voorwaardelijk is om te komen tot een enigszins werk-
bare situatie na opheffing van het handhavingsmorato-
rium. Er zal anders (opnieuw) maatschappelijke onrust 
ontstaan. Mede daarom zet de Belastingdienst een markt-
team op dat per februari 2024 de samenwerking met de 
markt nader concretiseert. De samenwerking is erop 
gericht de compliance te vergroten en sectoren in de 
actiestand te krijgen vanuit hun eigen verantwoordelijk-
heden, zodat de sectoren een bijdrage leveren aan de 
kwaliteit van de kwalificatie van de arbeidsrelaties.

Perspectiefnota In de Perspectiefnota, als aanvulling op 
het handhavingsplan, is beschreven hoe het normaliseren 
van de handhaving op arbeidsrelaties vorm krijgt. Hierin 
zijn de leerervaringen meegenomen. Onder meer door de 
gesprekken met stakeholders is een beschrijving opge-
nomen van onderkende oorzaken van niet-compliant 
gedrag. Deze oorzaken zijn vertaald in een beschrijving 
van zowel de huidige als de gewenste situatie.

Richtlijn platformwerk 
Hoewel aangekondigd is dat het handhavingsmoratorium 
uiterlijk 1 januari 2025 eindigt, is het de vraag of deze 
datum uiteindelijk gehaald zal worden. Het conceptwets-
voorstel ‘Wet verduidelijking beoordeling arbeidsrelaties 
en rechtsvermoeden’ heeft veel reacties opgeleverd, waar-
over het kabinet zich aan het beraden is. Desondanks 
blijft het kabinet streven naar een beëindiging van het 
handhavingsmoratorium uiterlijk per 1 januari 2025 
(ek 2023-2024, 29544, n). Een onderdeel van dit 
conceptwetsvoorstel is overigens ook het rechtsvermoeden 
van een arbeidsovereenkomst, om de onderkant van de 
arbeidsmarkt beter te beschermen. Dit rechtsvermoeden 
komt ook aan de orde in de EU-Richtlijn platformwerk, 
die in maart 2024 door de Europese lidstaten is goedge-
keurd. Verder zullen de platformwerkers onder meer niet 
via een app mogen worden ontslagen en moet er mense-
lijke monitoring van geautomatiseerde systemen en toet-
sing van belangrijke beslissingen komen.
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Beoordeel de arbeidsrelaties binnen de organisatie op de eventuele 
aanwezigheid van een dienstbetrekking. Als het handhavingsmoratori-
um per 1 januari 2025 wordt opgeheven, kan de Belastingdienst bij een 
onjuiste kwalificatie van de arbeidsrelatie weer belastingen, premies en 
boetes navorderen. Dit kan niet voor de jaren voor 2025, tenzij er spra-
ke is van kwaadwillendheid.

  De Belastingdienst werkt toe naar een handhaving zonder handhavingsmoratorium. Hoewel de Belas-
tingdienst in de loop daarnaartoe zo veel mogelijk begeleidt en communiceert, is het uiteindelijke doel dat 
belastingplichtigen zo veel mogelijk uit zichzelf regels naleven.

personeel    

Aandachtspunten bij uitlenen personeel btw
Het uitlenen van personeel is een met btw belaste dienst.

Uitlenen personeel Bij het uitlenen (of detacheren) van perso-
neel stelt een ondernemer (de uitlener) een werknemer ter 
beschikking aan een andere ondernemer (de inlener), waarbij 
deze werknemer onder toezicht of onder leiding van de inlener 
arbeid verricht. Het doorbelasten van personeelskosten is in 
beginsel een belaste prestatie - een dienst - ter zake waarvoor 
21% btw in rekening dient te worden gebracht.  
Voor btw-ondernemers die zijn vrijgesteld van btw heeft 
het berekenen van btw over doorbelaste personeelskosten 
een kostprijsverhogend effect. Er zijn een aantal moge-
lijkheden waardoor er geen btw hoeft te worden berekend 
aan een ondernemer die vrijgestelde prestaties verricht. 
Denk aan het vormen van een FE btw, het opstellen van 
een overeenkomst kosten voor gemene rekening, het 

gebruikmaken van de vrijstelling structurele uitleen van 
personeel, het opstellen van een POT-overeenkomst of 
prestaties als nauw samenhangende diensten met de vrij-
gestelde dienst behandelen. 

Btw verlegd Is het personeel werkzaam bij de uitvoering 
van werkzaamheden aan onroerende zaken of schepen 
en staan zij onder leiding en toezicht van de inlenende 
partij, dan is de kans groot dat de btw verlegd moet 
worden naar de opdrachtgever. Niet de uitlener, maar de 
inlener moet de btw betalen. De uitlener geeft de pres-
tatie aan bij vraag 1e. De inlener geeft de btw aan bij 
vraag 2a en als er recht op aftrek bestaat, kan hij de btw 
terugvragen bij vraag 5b op de btw-aangifte. Per saldo 
betaalt de inlener dan geen btw. 

  Er zijn een aantal mogelijkheden om geen btw te berekenen bij het uitlenen van personeel aan btw-vrij-
gestelde ondernemers.


